

外交部:

## 中国提交东海外大陆架划界案 体现维护国家海洋权益的决心

据新华社北京9月16日电 外交部边界与海洋事务司司长邓中华16日就我国政府决定向大陆架界限委员会提交东海部分海域200海里外大陆架划界案接受媒体采访。

邓中华表示,此次提交东海部分海域200海里外大陆架划界案,是中国政府基于这一客观事实及国际法对沿海国大陆架权利的相关规定做出的决定。

邓中华指出,提交外大陆架划界案是一个涉及科学、法律问题的复杂的系统工程,中国政府有关部门一直在进行积极努力和周密准备。2009年5月中国政府根据有关国际规定提交了东海200海里外大陆架的“初步信息”。现在提交划界案的相关技术准备工作已基本就绪。

邓中华强调,当前形势下,提交东海外大陆架划界案不仅意味着中国政府行使了《联合国海洋法公约》赋予的有关权利,履行了有关义务,更是向国际社会进一步宣示和强化了中国在东海的一贯主张,体现了中国政府维护国家海洋权益的坚定决心和意志。



## 东海休渔结束 千艘渔船准备入海

9月16日,在一艘中国渔政船的引导下,大批渔船列队从石浦渔港驶出准备入海。中午12点,东海区的伏季休渔结束,第十五届中国开渔节开幕式暨开船仪式在浙江象山石浦港举行。近2000艘大马力钢质渔轮在石浦渔港整装待发。

新华社发

# 请你船立即停止侵权行为!

## ——中国海监船编队钓鱼岛巡航亲历记

新华社钓鱼岛海域中国海监50船9月16日14日清晨,中国海监50、15、26、27船和中国海监51、66船组成的2个维权巡航编队劈波斩浪,向着钓鱼岛及其附属岛屿海域方向驶去。

这是《中华人民共和国政府关于钓鱼岛及其附属岛屿领海基线的声明》宣布后,中国海监首次在钓鱼岛及其附属岛屿海域开展维权巡航执法。

14日5时许,钓鱼岛主岛以及黄尾屿、南小岛、北小岛等附属岛屿的轮廓,已在海平面上隐约可见。记者所在的中国海监50船上,所有的执法人员早已守候在驾驶台,准备履行此次维权巡航执法任务。中国海监50船加足马力行进。中国海监15、26、27船一字纵队,紧随其后。

编队进入距黄尾屿我国领海基点24海里后,突然,中国海监50船上的雷达发现了一艘可疑船只,正快速向我海监船编队方向驶来。很快,执法人员确认这是日本海上保安厅PLH09船。

日方船只接近我海监船编队后,数次喊话,中国海监执法人员沉着应对。50船上负责喊话的中国海监东海总队维权执法支队队员拿起话筒,用中文应答道:

“日本海保厅PLH09船,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土,你船的行为已经侵犯了中华人民共和国主权及主权利,请你船立即停止侵权行为。否则你将承担由此产生的一切后果。”

在喊话的同时,中国海监50船继续加足马

力向钓鱼岛方向驶去。6时许,进入黄尾屿12海里海域。日本海保厅PLH09船一直尾随监视,并多次喊话。20分钟后,第二艘日本海保厅巡逻船PL122号出现在海面上,并疾速向我海监船方向驶来。中国海监50船快速在日方船只拦截之前,于6时58分挺进到钓鱼岛主岛12海里海域!

此时,钓鱼岛主岛已清晰地呈现在我们面前。全体执法人员和船员抑制住内心的激动,坚守岗位,抓紧时间拍照取证。

在钓鱼岛主岛附近海域,中国海监50船自西北方向前进,穿越我国公布的领海基线。最近抵达钓鱼岛主岛8海里处和南、北小岛5海里处。

巡航中,日本PLH09船一直在50船侧后方近距离跟随,并使用高音喇叭反复播放“立即退出领海外”,最近时距离50船不到0.5海里。我执法人员多次用中文和日语喊话,要求日方船只不要在中国海域妨碍我执行正常的公务。

在中国海监50船进入钓鱼岛12海里海域的同时,中国海监27、15船也进入。

8时30分许,中国海监27船已驶达钓鱼岛主岛东南方向2.7海里处。9分钟后,27船驶达钓鱼岛主岛正南方1.6海里位置,中国海监15船则驶达离钓鱼岛1.55海里处。

在此次巡航中,共遭遇3艘日本海保厅船只、3架飞机的跟踪、拦截和监视。这次维权巡航执法行动,体现了我国政府对钓鱼岛及其附属岛屿的管辖,维护了我国的主权和海洋权益。

## 十八大 代表风采录

### 尤天军: 26年苦修成“工人教授”

据新华社银川9月16日电 高温、高压、高噪音的工作环境,布满煤尘粉尘的锅炉设备,周而复始的工作程序……在发电厂的设备运行和检修岗位上,尤天军一干就是26年。多年的默默付出,让他自己从一名普通的学徒工成长为被交口称赞的“工人教授”,也成为宁夏唯一的十八大工人代表。

“我进电厂时才17岁,做锅炉运行专业的学徒工。从上班的第一天起,我就想,我是一个农民的儿子,一定要踏踏实实、对社会有用的人,努力证明自己的人生价值。”尤天军说。

2003年,尤天军被调到锅炉辅机班担任技术员,尤天军告诉记者,那段日子里,为尽快掌握相关维修知识,他一头扎到检修知识学习中,不懂就查资料找图纸。为了检验学习效果,他几乎天天泡在现场,研究细微的异常和缺陷。几年过去了,设备出现的毛病在尤天军那里总能“手到病除”。

2004年,尤天军所在的宁夏中宁电厂新机组投产发电,但磨煤机漏粉、磨损等缺陷屡屡造成设备跳停,严重影响机组的安全经济运行。为查出原因,尤天军和工友们天天坚守在设备现场,在磨煤机上爬上爬下。每次设备一停,他们便钻进磨煤机里。

通过多次实地查看分析,尤天军终于找到了设备频繁漏粉的原因。他们给磨煤机拉杆戴了一个“缠行帽”,消除了磨煤机频繁漏粉的缺陷,同时,拉杆填料环的寿命也由过去的3个月延长到1年多,每年可节约燃油费用近百万元。这项技术改造获得自治区“创双优百项成果奖”,并在全区同类机组进行推广。

这次技改的成功,让大家尝到了收获的喜悦。多年来,让尤天军最自豪的就是他和工友们对设备进行的一次次技术革新。仅2010年,他就完成技术改造24项目、“五小创新”14项,为电厂节约200多万元。



## 西班牙集会抗议削减公共开支

9月15日,由西班牙全国总工会(UGT)等组织召集的大规模集会在西班牙马德里市中心举行。据组织者称,大约5万至6万名市民参与了集会和随后的游行,抗议政府日前所采取的削减包括教育医疗在内的公共开支的紧缩措施。图为在西班牙马德里哥伦布广场,一名音乐学校的老师头戴“乐谱帽”抗议削减教育经费。

新华社发

## 美下令驻苏丹突尼斯使馆非紧急人员撤离

据新华社电 美国政府15日下令驻苏丹和突尼斯大使馆非紧急人员撤离,同时警告美国公民不要前往这两个国家旅行。同时,美国政府打算分别向苏丹和也门增派海军陆战队成员,保护美国使馆,15日遭到两个当事国拒绝。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰当天发表声明说:“鉴于突尼斯和喀土穆安全形势,国务院已经下令这两个岗位的所有家属和非紧急人员撤离,同时向美国公民发出并列旅行警告。”

一部诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的美国影片近日在不少国家引发反美示威。美国驻苏丹和突尼斯大使馆也遭到示威者围攻,造成至少6人死亡。

## 美媒批罗姆尼为竞选播出“敲打中国”广告

据新华社电 美国《华尔街日报》15日发表社论,批评共和党总统候选人罗姆尼最新推出一个“敲打中国”的竞选广告,是试图通过玩弄贸易保护主义伎俩来捞取选票,并指出这个老套的做法被证明注定是要失败的。

罗姆尼阵营在美国电视台上刚刚播出的这则竞选广告声称,自奥巴马总统上台来,美国已向中国流失了58.2万个制造业工作机会,中国首次击败美国成为世界头号制造业大国。广告还指责奥巴马曾经有7次机会阻止“中国欺骗”,但7次都拒绝这么做。

《华尔街日报》的社论说,罗姆尼玩弄贸易保护主义伎俩,旨在经济面临艰难时刻迎合民意以捞取选票。美国大选历史上类似的例子并不鲜见。但这些人有一个共同点就是:他们最终都没能成为总统。

社论指出,罗姆尼到处宣扬将寻求扩大贸易来创造更多就业机会,但中国正是美重要贸易伙伴;罗姆尼曾经是一名商人,更应懂得同中国的贸易为美国创造了大量就业机会。

## 日候任驻华大使病逝

### 正物色新人选 丹羽任期或延长

据新华社电 日本候任驻华大使西宫伸一16日在首都东京病逝,外务省抓紧物色继任人选,以最大限度缩短现任驻华大使丹羽宇一郎卸任后的“空白期”。西宫13日在东京都涩谷区自家住宅附近的街上摔倒,昏迷不醒,在医院接受手术,16日上午去世。日本政府没有说明他的死因。

西宫11日由外务省任命为驻华大使,原打算10月上旬赴北京就任,接替丹羽。一些政府官员披露,主要继任人选包括外务省前事务次官数中三十二和现任驻泰国大使佐藤重和。他们与西宫同为职业外交官。一名消息人士说,野田政府已经开始考虑延长丹羽任期的可能性。

## 韩国将在联大提韩日争议

### 涉及独岛和慰安妇议题

据新华社电 韩国外交通商部一名高级官员16日证实,韩国代表团将在联合国大会召开期间提及慰安妇等与日本存在争议的历史遗留议题。

韩国联合通讯社援引这名官员的话报道,韩国外交通商部长官金星焕将率领韩国代表团出席定于本月晚些时候在美国纽约召开的联大会议。金星焕定于9月28日发表讲话。

这名官员说,金星焕讲话的内容尚未完全敲定,但可能广泛提及韩方与日本存在争议的历史遗留议题,包括慰安妇问题和争议岛屿。

## 宁夏六盘山段客车坠沟

### 已造成11人死亡

据新华社电 15日20时许,一辆由兰州开往平凉的客车在行至312国道宁夏六盘山隧道附近时发生事故,截至目前已造成11人死亡。甘肃省平凉市已派出由常务副市长带队、安监等相关部门组成的工作组赶赴宁夏,协助进行伤员救治和事故的后续处理工作。

据介绍,15日20时许,一辆由兰州开往平凉的甘L08859客车在行至312国道宁夏六盘山隧道西侧约500米处时冲出围栏翻入路旁深沟。

据了解,客车核载41人,事故发生时实载17人。事故具体原因还在进一步调查中。

## 旧报纸做“椅子”

9月15日,“报纸的生命——薛滔艺术作品展”在江苏省苏州市一家大型商场举行,展出艺术家薛滔用废旧报纸制作的20余件艺术作品,倡导人们在生活中践行绿色环保理念。图为一名小参观者在“报纸的生命”艺术展上坐在用废旧报纸做成的“椅子”上。

新华社发



美国、英国等20多个国家的战舰、航空母舰、扫雷艇和潜艇聚集海湾,16日开始为期12天联合演习,模拟扫雷和突破伊朗对霍尔木兹海峡封锁。

### “突破封锁”

这一年度演习为规模最大一次,从16日持续至27日,美国、英国、法国、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国等大约25个国家海军力量参与。

美国3支“尼米兹”级航母编队参加演习,包括多艘巡洋舰、护卫舰、驱逐舰以及搭载数千名海军陆战队和特种部队士兵的攻击舰只。英军则由4艘扫雷艇和1艘补给舰组成,同时“金刚石”号驱逐舰也将在这区域活动。

英国《星期日电讯报》报道,除扫雷,演习还将模拟如何突破伊朗对霍尔木兹海峡的封锁以及摧毁伊朗战斗机、舰只和海岸导弹发射塔。

同时,包括配备“阿帕奇”武装直升机的“卓越”号航空母舰,英军反应部队和法国“戴高乐”号航空母舰将在地中海东部举行联合军事演习。如果接到命令,这一部队经埃及及苏伊士运河,一周内抵达海湾。

### 伊朗“防御”

伊朗多次警告,如果国家安全受到威胁,将封锁霍尔木兹海峡。

《星期日电讯报》认为,如果真正开战,多国部队面临的主要威胁来自伊朗伊斯兰革命卫队海军力量。后者可能直接打击美军战舰、攻击商船,在海湾水域一些阻塞点放置水雷。

西方分析师认为,尽管伊朗的技术能

力可能不够尖端,仍能用小型潜艇、快速攻击艇、水雷和岸基反舰导弹给美英战舰造成致命打击。

伊朗定于下月举行大规模军演,模拟防御外国对伊朗的空中打击。作为规模最大一次防空演习,伊朗革命卫队和空军将利用地对空导弹、无人驾驶飞机和最先雷达,联合测试防御国内3600处敏感地点,包括炼油厂和油轮浓缩设施。

### 互有“损失”

美国等西方国家一直认定伊朗核计划旨在发展核武器,不排除军事打击伊朗核设施的可能性。尤其最近,美国的中东盟友以色列多次谈论单方面采取行动,寻求

美方设定对伊朗动武“红线”。

伊朗否认“核武”说,同时称不惧打击。伊朗革命卫队海军司令阿里·法达维警告,“敌人的任何阴谋将失败,会付出沉重代价”。

美国国防部长利昂·帕内塔说,如果伊朗试图控制霍尔木兹海峡,将遭遇武力反击,“伊朗需要明白,如果那一区域航运中断,美国和国际社会将直接问责他们”。

英国国防部一名不愿公开姓名的人士告诉《星期日电讯报》记者:“如果开战,将是场大屠杀。伊朗会遭遇惨重伤亡,但他们同样能沉重打击英美。”

新华社特稿